

时隔近8个月后各方再聚首讨论伊核问题

# 中方:对话谈判是唯一正确途径

□新华社阿拉木图2月26日电

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)及欧盟与伊朗对话会26日在哈萨克斯坦最大城市阿拉木图开始举行,这是时隔近8个月后各方再次聚首讨论伊朗核问题。

按计划将首先举行部长级会议,然后举行伊朗核问题六国及欧盟与伊朗对话会。会议将以闭门形式举行,会期预计两天。欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿、伊朗首席核谈判代表贾利利以及六国代表与会。中国外

交部部长助理马朝旭率团出席。

去年上半年,六国及欧盟与伊朗举行了三轮对话会和一次专家会,就伊核问题深入交换了意见。由于在铀浓缩等问题上存在根本分歧,会谈未取得实质性成果。但各方均继续展现出通过对话解决分歧的意愿。

中国外交部发言人洪磊日前表示,伊核问题对话当前进入新的关键阶段。阿拉木图对话会是2013年首次对话,推动此次对话取得积极成效,有助于巩固对话合作的积极势头,维护地区的和平与稳定。这需要各方共

同作出努力。中方始终认为,对话谈判是妥善解决伊核问题的唯一正确途径。伊核问题复杂敏感,既要坚定通过对话和平解决问题的信心,也要采取客观务实的态度。希望各方抓住新一轮对话机遇,在去年对话的基础上,加大外交努力,进一步显示灵活和诚意,求同化异,推动谈判进程。为推动伊核问题保持在对话轨道并取得进展,中方作出了巨大努力,发挥了积极的建设性作用。中方愿继续与各方一道,致力于通过外交手段和平解决伊核问题。

## 美国法院开审英石油 英石油可能多支出 数十亿美元赔偿金

□新华社供本报特稿(张远)

美国新奥尔良联邦法院25日开庭,就英国石油公司2010年墨西哥湾漏油事件听取相关各方辩护陈词。

美国司法部、一些受损企业和受害者指认英石油“为追求利益忽视安全”。英石油可能将为此被迫多支出数十亿美元赔偿金。

美国司法部律师麦克·昂德希尔说,英石油“粗心大意的企业文化”是造成灾难的原因,“证据表明英石油利益为先,忽视人、安全和环境”。

2010年4月,英石油租赁的钻井平台“深水地平线”爆炸后沉入墨西哥湾,致死11人,造成持续87天漏油灾难。

英石油代理律师当天承认,员工在钻井平台爆炸前“判断有误”。不过,法新社报道,英石油试图把事故责任推卸给钻井平台运营商越洋钻探公司和平台水泥供应商哈利伯顿公司。

英石油先前一直与美国联邦政府和墨西哥湾沿岸各州政府谈判,以期就潜在民事和刑事责任达成和解。今年1月,美国政府同意英石油支付40亿美元罚款,终止刑事犯罪调查,作为民事案件审理。

依据美国《清洁水法》,污染者须缴纳每桶漏油量最低1100美元的罚款。如果污染者被认定忽视保护水资源“情节恶劣”,罚金可能会增加至每桶大约4300美元。

## 联合国解除制裁 本·拉丹

但资产冻结令仍然有效

□新华社2月26日专电

联合国25日说,已经解除对“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹的制裁,但资产冻结令仍然有效。

联合国安全理事会“基地”组织制裁委员会2001年1月25日把本·拉丹列入制裁名单,禁止国际旅行,冻结个人资产。

这一委员会2月21日正式把本·拉丹从制裁名单中除名,同时要求各国解冻本·拉丹资产前必须向委员会申请,确保资产不被直接或间接转移给制裁名单上的其他个人、团体、企业或实体以及不被用于恐怖活动。

“基地”组织制裁名单有大约233名个人和63个团体或实体。名单上全部个人的资产受冻结,禁止国际旅行。

本·拉丹2011年5月2日在巴基斯坦遭美军特种部队击毙。去年4月,巴基斯坦政府把他的家人遣返回沙特阿拉伯。本·拉丹有3个妻子、7个孩子和4个孙辈。



## 印度成功发射 “一箭七星”

2月25日,人们在印度南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心附近围观运载火箭升空。

印度当天利用一枚PSLV-C20型极地卫星运载火箭在该国南部成功发射了七颗卫星。这是印度自2009年9月以来第二次成功发射“一箭七星”。(新华社发)

## 美国对朝展开篮球外交 篮球代表团抵达平壤,访问将持续至3月5日

□新华社平壤2月26日电

由美国哈林花式篮球队组织、美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼任团长的篮球代表团26日抵达平壤,开始对朝鲜进行为期一周的篮球友好交流访问。

在朝鲜顺安机场,罗德曼对新华社记者说:“同我一样,我们的明星球员大多数是第一次访问朝鲜,对此次之行充满期待,相信一定会有很多乐趣。”据了解,代表团成员共13人,包括哈林花式篮球队队员和数名美国记者。罗德曼此行将为美国HBO电视网录制短片,录制结束后提前离开。

篮球运动员布尔·布拉德说,朝鲜

是哈林花式篮球队全球篮球行的第122个国家(和地区),“我们在上月收到朝鲜体育省的访朝邀请,我们将和许多朝鲜儿童和家庭一起分享篮球的快乐,以握手和微笑传递篮球的魅力”。

朝鲜外务省一名官员说,访问将持续至3月5日,代表团将参观板门店、拜谒锦绣山太阳宫等地,或将同朝鲜运动员举行篮球赛。在问到朝鲜最高领导人金正恩是否会观看比赛时,这名官员表示:“这是单纯的两国体育领域的交流,更多的我们不知道。”

记者在机场看到,朝鲜体育省和外务省数名官员与篮球代表团成员一

热情握手,20余名朝鲜媒体记者纷纷争抢最佳位置拍照采访。外国常驻朝鲜记者被告知代表团访问期间“不可随团采访”。

罗德曼现年52岁,绰号“大虫”,前是NBA芝加哥公牛队队员,曾与迈克尔·乔丹一同获得联赛总冠军。据报道,此前美国国务院一名高级官员说,罗德曼此行没有联系国务院,属私人旅行,国务院不会过问。

罗德曼率领的篮球代表团是今年以来第二个访问朝鲜的美国私人代表团。1月上旬,美国新墨西哥州前州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特对朝鲜进行了私人访问。